

《新中26校友会》(泗水)吴开森(下篇)

——原新中高中第廿六届同学第11次大联欢纪实

我们的老大，吴水震老师李美芳同学伉俪，经年累月无私奉献把他们住家的二楼，提供予“新中26校友会”作为集会、抑或演练的场所。李美芳与许秀治两位同学极为热心，可说每当26校友会举办各种庆典活动，那丰富多彩、赏心悦目的娱乐节目，诸如跳

广场舞、悦心游戏……等等，均由她们从头到尾去精心策划与训练，这一切辛劳，凝聚于每一次联欢的精彩展现。又有谁会想到，举行联欢的那晚上，旗袍秀台上的风姿绰约身材、台下曼妙的载歌载舞、宏亮动听的歌声，以及生龙活虎般的展演，竟然皆为80老叟、老

娘所施。有谓台上十分钟、台下十年功，这一切，必须归功于主席领导下，以及由李美芳、梁丽慧、王顺庆、许秀治、吴金坤、李开泉等人组成的筹委会，在紧凑的时间内，忍劳忍怨与辛勤付出催成的。晚上的搞笑节目，视各人的感受，反馈不一，但正面的去想，执委也为之绞尽了脑汁去筹备工作。联欢晚会一阵狂热、激情过后，当景区的清风吹拂脸上，也让人清醒了神志，对人生的一种更深沉理解，感知走到今日也切实不易。当数着每班合照的阵容正无奈地慢慢缩减，虽然如何撑起，也难抑内心的悲从中来；那一瞬间，寒风经脑后骨滑下背脊梁，顿让心扉凉了半截，是时候放下无为、多向前看，因为前面仍多期待。我继续在席间巡回“探访”，目视你你我的老相，忆起往昔同

窗，为充实人生勤奋学习；毕业后，劳燕分飞，各奔前程，一幕幕场景浮现眼前，心中惟有唏嘘不已。作为大联欢文艺节目的压轴曲，林以华偕同校友们一起欢唱沐浴神恩之歌，再由林爱明带领大家默祷，为联欢晚会的圆满成功感谢主恩。今朝今夕，离校60年后仍得健在的26同学们能够欢聚一堂举行联欢，诸多感怀、诸多感慨，岂是笔墨言词所能表达，惟有内心深处，多多感谢、多多珍惜，人生切实太感恩了。观世纪华光，还看26！

12日清晨，联欢别离那天，我突然听到房门外一阵噪动，开门一看，早见主席与王顺庆正匆促用轮椅推扶傅茂源下楼；是茂源的太太于凌晨告诉执委求助，可能日来的活动困得茂源本已虚弱的身体不支，脱神昏迷。哪点钟要喊叫Pandaan市立医院的救护车唯恐耽误了抢救时间，幸好黄景武校友的家车偕驶伏正于泊车场待命，同学们当机立断叫来，搀扶著茂源快速上了景武的车子去医院急救，又联系了他在泗水的孩子赶过去接手护理，这一场虚惊总算能安然度过。阿彌陀佛！

吃早餐时，看见洪锡丰同学在太太的陪同下，由外孙推送，坐着轮椅参加，

家人关怀备至的温馨场面，折射出背后家庭的和顺，也隐喻家风优良、教子有方之道；我们以前呵护后辈成长，现在换过年轻的一辈对我们的更多关怀，这优良传统的代代相传、生生不息，很值得我们珍惜与推崇。我们老年人必须清醒认知，为使一切尽量平顺如常，日日多关照自己，多多自律自重，曾有教会挚友训诫道：“上帝惟能拯救能多关爱自己的人”，“Tuhan hanya Akan menolong orang yg mau mengasihi dirinya sendiri.” 诚哉斯言。人生路上，一切尽能要靠自己，求人不如求己，与其在换得同情眼光的喧哗之后，最终只是徒增更多的忧伤。

每一次的重聚也总是又一次别离说再见的开始。犹如时间的轮回，世界的一切总是在分分合合中、生生不息地轮替，我们的人生也不例外。虽说生命的天花板自有局限，但我们仍然能够拓展生命的宽度，多多回馈族群、奉献社会，让晚年的生活更有质量、更多意义。祈愿原新中高中第26届的同学们，挺起我们的胸膛吧，我们应该满怀希望，相扶相持，团结一致奋进新时代。让我们再一次高呼：26 荣光，永远辉煌！（附四张照片 / 2023年4月15日重稿）

